

清華奪下戊戌梅竹總錦標



國立清華大學
NATIONAL TSING HUA UNIVERSITY

2018 首頁故事

清華奪下戊戌梅竹總錦標

清華、交大的校際盛事梅竹賽 3 月 4 日晚間圓滿落幕，本校在梅竹 50 周年的重要時刻，贏得了戊戌梅竹總錦標。當慶祝勝利的紫色彩帶從天而降，清華體育館內的清華師生皆歡聲雷動，甚至喜極而泣，不少觀看直播的海內外校友也熱血沸騰。

這也是清華自 2009 年己丑梅竹後，與總錦標睽違 8 年後迎來的大勝利。本校上一次獲勝已是 9 年前，近 8 年來，交大勝 4 年，2 年停賽，1 年平手，1 年不計點。

今年梅竹 10 項正式賽中，清華在桌球、棒球、女籃、棋藝（象棋）、橋藝、女排 6 項拿下勝利，以 6 比 4 贏得戊戌梅竹總錦標，不僅戳破交大爭取總錦標三連霸的美夢，而且在梅竹 50 這年贏得總錦標，更是別具意義。

賀陳弘校長全場都在場邊跟著火力班一起為選手們吶喊加油，看到最終賽本校女排先輸 1 局後，急起直追，連贏 3 局，最終為清華奪下久違的總錦標，直呼感動，「這就是梅竹精神！」校長還比出愛心手勢說：「所有校隊選手都辛苦了！校長愛你們！梅竹 50 屬於清華，相信未來還有 50 個梅竹都是清華的！」

戊戌梅竹最後兩場比賽為排球賽，先發的男排雖盡力拚搏但未能取勝，本校今年是否能奪下總錦標的壓力全落在女排選手身上。女排第一局打得不順落敗，但第二局逐漸找回比賽節奏後，越打越順，接連贏得第二局、第三局，總錦標至此「聽牌」。

第四局一開賽，清華女排好手展現完美團隊默契，舉球、殺球如行雲流水，一路得分，全場 3 千觀眾也隨著球起球落而尖叫嘶吼。當殺出最後關鍵一球，確定獲勝當下，整個體育館都被澎湃的吶喊聲震動。拿下女排這 1 點，清華終以 6：4 勝交大，贏得戊戌梅竹總錦標。

戊戌梅竹戰績統計

日期	賽事名稱	比數		勝校	正式賽計點	
		清	交		清	交
3/2 (五)	撞球表演賽	3	0	清大	-	-
	女桌表演賽	3	0	清大	-	-
	足球表演賽（一般組）	1	7	交大	-	-

	劍道表演賽	7	4	清大	-	-
	桌球正式賽	4	1	清大	1	-
	羽球正式賽	2	3	交大	-	1
	男羽體資體保友誼賽	1	1	平	-	-
3/3 (六)	橋藝正式賽	21	14	-	-	-
	圍棋表演賽	5	6	交大	-	-
	女網表演賽	2	1	清大	-	-
	網球正式賽	2	3	交大	-	1
	棒球正式賽	12	2	清大	1	-
	女籃正式賽	55	37	清大	1	-
	男籃正式賽	53	62	交大	-	1
3/4 (日)	橋藝正式賽	51.73	28.27	清大	1	-
	飛鏢表演賽	9	13	交大	-	-
	棋藝正式賽(象棋)	4	2	清大	1	-
	足球友誼賽(公開組)	1	7	交大	-	-
	壘球表演賽(一般組)	10	8	清大	-	-
	壘球友誼賽(公開組)	8	9	交大	-	-
	男排正式賽	0	3	交大	-	1
	女排正式賽	3	1	清大	1	-
總計					6	4



狂賀清華勇奪梅竹總錦標



女排勝利瞬間，球員興奮、感動抱成一團



賀陳校長手舉加油棒，在場邊為校隊選手加油



清華女排優異表現，助本校拿下戊戌梅竹總錦標



清華奪得梅竹總錦標，學生們開心舉起大獎盃



梅竹幕後英雄-梅竹籌備委員會，閉幕後開心大合影



梅竹賽事精彩，串場表演也不遑多讓，啦啦隊拋起本校吉祥物熊貓，博得滿堂彩



梅竹成功，清華必勝！



紫色彩帶滿場飛舞，慶賀清華奪下梅竹
總錦標